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Asagidaki iklim bolgelerinden hangisinde,
insanlar tarafindan cesitli nedenlerie tahrip
edilen ormanlik bir alan dogal kosullarda
kendini daha kisa siirede yenileyebilir?

A) Step iklimi
C) C8l iklimi

B) Karasal iklim
D) Akdeniz iklimi
E) Ekvatoral iklim

9
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Bitki tdrleriyle ilgili aragshrmalar yapan bir bi-
lim adam, haritada numaralandirilan taral
bdlgelerden hangilerinde inceleme yaptgin-
da benzer bitki tlrlerine daha cok rastlar?

A)lvell B) livelll
D) liivelv

CliveV
E)VveV

Bitkiler, cevre kosullarinin elverisli oldugu alan-

larda dogal olarak yetisip yagamlariri strdiire-
bilirler.

Haritada numaralandirilan taral alanlarin
codrafi kosullan g6z 6niine alindiginda, han-
gisi dogal olarak bitki yetismesine elverisli
dedildir?

A) 1 B) Il o)l DIV BV

7-B

8-A 9-A 10-B

Kuzey Afrika’dan Kongo Havzasrna giden
bir kisinin, agagidakilerin hangisinde artig
gdzlemesi daha cok beklenir?

A) Mekanik ¢oziime

B) Yillk sicaklik farki

C) Giinesli giin sayist

D) Yilik ortalama yagis miktan
E) Yillk ortalama basing degeri

Akdeniz ikliminin etkili oldugu bir bolgede,
asagidaki 6zelliklerden hangisi goriilmez?

A) Yazlar sicak ve kurak gecer.
B) Kiglar ihman ve yagish gecer.
C) Donenceler ile kutup daireleri arasindadir.

D) Giinesli giin sayisi en fazla sonbaharda
olur.

E) Yilicinde gorilen yadislarn bilyiik bélimd
cepheseldir.

Orta kusgakta yer alan bir bélgede, yaz ve kis
mevsimleri arasindaki sicaklik farki fazla ve
nem orani disuktdr.,

Bu bilgiye dayanarak, bu bolgeyle ilgili aga-
gidaki yorumlardan hangisi yapilabilir?

A) Deniz etkisine kapaldir.

B) Ginluk sicaklik farklan azdr.

C) Bitki 6rtlist genis yaprakh ormandir.

D) Yagisin yil icindeki dadilist diizenlidir.

E) Yagisiar yil boyunca yagmur olarak diiser.

ingiltere’de her mevsimi yagisli olan, yazin agl-
ri sicaklarin, kisin agin soguklann gérilmedigi
bir iklim tipi etkilidir.

Buna gére, ingiltere’de asagidaki dogal bit-
ki ortiilerinden hangisinin yayain olarak go-
rilmesi beklenir?

A) Tundra B) Orman

E) Maki

C) Step
D) Savan
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8. Asa@idaki haritada, Afrika Kitas’'ndaki baslca

10.

dogal bitki Srtiilerinin dagihgi gosterilmistir.

[ Maki

Kaktils ve kurakgil
otlar

1 Yagmur ormaniar
(Ekvatoral iklim)

Dag cayini

Haritaya gore, asagidaki yargilardan hangisi-
ne varilamaz?

A) Kitanin blylk bolimi Glney Yanm Kire’
dedir.

B) Ormanlik alanlar kitanin daha ¢ok orta ke-
siminde toplanmgtir.

C) Kitada sicak kusak iklimlerinin gériidaga
bélgeler daha genis yer tutar.

D) Kitada ¢ol iklimi gérilen bélgeler, ekvato-
ral iklim bdlgesinden fazladrr.

E) Kitanin kuzey ve giiney kiyilarinda, Akde-
niz iklimi gérilen bolgeler vardr.

Asadidaki iklim tiplerinden hangisi, daha
cok dinamik yiiksek basing kusaklarinin yil
boyunca etkili oldugu bdlgelerde gelisme
gOstermistir?

A) Col iklimi B) Karasal iklim
C) Muson iklimi D) Akdeniz iklimi
E) Okyanusal iklim

|. Kisin erken gelip cok uzun siirmesi

. Yazlann sicak ve kurak, kiglann ilik ve yagis-
It olmast

lll. En sicak ayin ortalama sicaklik degerinin 10
°C'yi gecmemesi

V. Yaz ve kis mevsimieri arasindaki sicaklik far-
kinin bir kac dereceyi gecmemesi

Yukandaki ozelliklerden hangileri, tundra ikli-
mine aittir?
A)lvell B) I ve i

D) llve IV

C) livelll
E) Il ve IV

i1.

12.

13.

i4.

Yazlan sicak ve kurak, kiglari ise thk ve ya-
gish gecgen yerlerde yetigen, soguda daya-
niksiz bir kiiltlir bitkisi haritada numaralan-
dirilan merkezlerin hangisinde dogal olarak
yetigtirilir?

Al B) Il o)l DIV BV

Asagidaki bitki drtiilerinden hangisinin do-
gal olarak yetistigi ve yaygin oldugu bolge-
lerde, yilik sicaklik ve yadis ortalamalarn
daha fazladir?

A) Step B) Tundra

D) Dag cayin

C) Savan
E) Maki

l. Almanya
Il. Brezilya
Ill. Yunanistan
IV. Endonezya

Yukarnidaki iilkelerden hangileri, iklim 6zellikle-
ri yéniiyle daha cok benzerlik gosterir?

A)lvell B) tve lll C)Hvelll
D) live lV E) llvelV
Karasalligin kuvvetli oldugu bolgelerde, deniz-

den gelen nemli hava kitlelerinin etkili olama-
masi nedeniyle yillik yagis cok az buna kargi-
Ik buharlagma siddeti fazladir. Bu durum, ¢ol
kosullannin olusmasina olanak saglamigtir.

Asagidaki bolgelerin hangisinde goriilen
cbllesme, yukaridaki duruma baglanabilir?
A) Meksika

C) Orta Asya

B) Kuzey Afrika
D) Avustralya
E) Blyiik Sahra



